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Előfizetési árak:
Egész evre 4 korona, fél évre 2 korona, negyed évre I korona. 

Egyes szám ára 8 fillér.
Megjelenik minden vasárnap reggel.
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Választás előtt.
Alig egv hónap és ismét megismétlő­

dik a háromévenkénti izgalom : a köz­
ségi választás.

Máskor nehéz feladat előtt állt a 48-as 
párt, hogy úgy a képviselő, mint az 
előljárósági állásokra megfelelő párttago­
kat válasszon meg, de ma már máskép­
pen áll, amennyiben a régiekkel, egy- 
kettő kivételével mindenki teljesen meg 
van elégedve. így tehát a hároméven­
ként megismétlődő korteskodás és az 
azzal járó izgalmak nem fognak olyan 
magas fokra hágni, tehát nyugodt, hig­
gadt választásra van kilátásunk.

Különös, érthetetlen a csongrádi kö­
zönségnél az, hogy a közügyekkel vajmi 
keveset törődik. Pedig egy-egy községi 
választás évekre kihat és ha a megüre­
sedő állásokra nem olyanok választatnak 
meg, akik mindenek előtt a közönség 
érdekeit tartják szem előtt, akkor nem 
más, mint éppen a közönség fizeti meg 
nembánomsága folytán az árát.

Igen, mert a vezető férfiak jól meg­
válogatva mindig azokat ajánlják és je­
lölik, akikben feltételeznek annyi önálló­
ságot és garanciát, amennyi éppen elég 
arra, hogy mindenki bizalommal tekintsen 
működésük elé és attól csak jót várjon.

De ha a közönség nem törődik saját 
ügyeivel és nem jelenik meg a válasz­
táson, akkor megeshet, hogy éppen olya­
nok kerülnek a legfontosabb helyekre, 
akik a közönség bizalmára méltatlanok. 
Az idő megvilágít mindent és igy szám­
talan példa lebeg szemeink előtt, hogy 
mennyi kárt, a város fejlődésében idő­
veszteséget okoztak azok, akik minden 
felelősség nélküli kapaszkodással, párt 
vagy partok megkerülésével jutottak be 
tisztségeikbe.

Az idei községi választások nagyon 
fontosak. A következő években sok olyan 
nagyhorderejű dolognak kell eldőlnie, amik 
városunk fejlődésére, vagyonosodására 
messze kihat. Ebben az évben lesz fel­
állítva a villanyvilágítás. Hgy-két óv alatt 
cl kell dőlnie a Duna-Tisza csatorna kér­
désének. Lesz szó arról is, hogy vájjon 
legyen-e vagy ne rendezett tanács ? Köz­
ségi takarék stb. Szóval a következő 
három év alatt olyan fontos iigvek ke­
rülnek szőnyegre, amik éppen fontosságuk 
folytán fel kell hogy hívják minden adó­
fizető polgárnak a figyelmét a választá­
sokra; mert ha clfásult nemtörődömséggel 
szabadjára engedik a dolgokat, nemhogy

csökkenne a községi adó, hanem még 
növekedni fog.

A 48-as párt tudatában van annak, 
hogy tagjai, a közönség iránt milyen 
felelősséggel tartozik és ezért a jelölése­
ket úgy fogja megejteni, hogy az min­
denki tetszését megnyerje. A 48-as párt 
számit rendkívüli körülményekre is, tehát 
nem leledzik abban a hitben, hogy mert 
csendes minden, tehát ellenjelöltek nélkül 
egyhangú lesz a választás. Láttunk mi 
már máskor is ilyent, mikor mindenki 
azt hitte, hogy nem lesz szó „jelöltekről“, 
hanem minden állásra csak „jelöltről“ és 
a választás napján tudódott ki, hogy hát 
tulajdonképpen hogy is állunk. V'olt jelölt 
fölös számmal, természetesen olyanok, : 
akik önön magukat jelölték, nagy mu­
latságára a választóknak. Hiába, sok hiú 
ember van, a szereplés pedig anélkül is 
csábitó, hát hogyne akadna akkor vállal­
kozó ?

Pedig szegények mindig csúfot látnak.
A közönség tudja, látja, hogy kit támo­
gasson szavazatával és igy hiába igéinek 
fűt-fát az önjelöltek, mégis az lesz a 
győztes, aki lelkén viseli városa érdekeit 
és segíteni kíván o közönség bajain.

Nyugodtan, ereje tudatában várja tehát 
a 48-as párt a községi választásokat, hogy 
politikai szempontok távoltartásával, egye­
dül a közügynek szolgáljon.

Helyi kamatláb. A pénzvi.szunyok terén 
Európaszerte örvendetes javulás mutatkozik. 
Legutóbb már az. Osztrák-Magyar bank kamat- 
lábja is elérte azt a normális fokot, melyen a 1 
pénzdrágulás előtt állott. A hivatalos kamatláb j 
4%. Ekkor a helyi pénzintézetek 6° o-ra köl­
csönöztek. Midőn pedig a kamatláb emelkedett, 
ők is, és ez természetes volt, emelték a kama­
tot. Most leszállt az úgynevezett hivatalos kamat- j 
láb 4" °-ra, de a helyi pénzintézetek még min­
dig 7°."-ot, ha nem többet, szednek a felektől. 
Es ez aztán az, ami nem természetes ! A betéti | 
kamatot hozzák fel indokul. Nevetséges! Aki- j 
nek kevés betétje van, az alig veszi észre a 
kis különbséget, a nagy betétes pedig minden- j 
esetre gazdag ember, nem igen érzi meg a j 
kamatbeli különbséget. A takarékok hivatása, 
a tisztességes „polgári" haszon mellett az volna, 
hogy pénzüket biztos helyen elhelyezve, segit- 1 
ségérc legyenek egy-egy varos lakosságának, j 
A földbirtokos, iparos, kereskedő és hivatalnok i 
osztály vállain óriási teher van, emberséges 
dolog lenne a rajtok való segites. Az időjárás 
rossz, a drágaság roppant nagy s igy a kis 
kamat lelizetése is véres verejtékbe kerül. Ezt 
mindenki tudja, csak a pénzintézetek vezetői

ne tudnák ! Csongvádon a közélet terén pangás 
mutatkozik, de azért ne csodálkozzonak majd, 
ha egyszer más községek példájára itt is meg­
születik a - községi takarék.

Új egyesület.
Másfél évvel ezelőtt, az akkor még szét­

tagolt es minden irány nélkül élő nagyszámú 
iparos ifjúság körében mozgalom indult egy 
egyesület alakítása iránt. Ezen megindult moz­
galom ma már eredményekkel számol, mert 
tiszteletre méltó törekvéseivel az iparos ifjúság 
számához, állásához és magyarságához mél­
tóan megalakította a „Csongrádi Iparos Ifjúsági 
Közművelődési Egyesületet“, melynek keretében 
társadalmi és szellemi szükségleteit elégíti ki.

Célja ezen egyesületnek : tagjai részére olyan 
gyülekezési központot teremteni, hol az i(jakban 
a folytonos érintkezés által, az összetartás érzel­
mének fejlesztése es ébrentartása mellett elő­
adások", szavalatok, felolvasások, dal- és zene­
estélyek, műkedvelői előadások, ünnepélyek 
tartásával, könyvek, folyóiratok, hírlapok, szak­
lapul; olvasásával, ipari kiállítások, tanfolyamok 
us tanulságos kirándulásuk rendezésével, ön­
képzés cs testedzés által, valamint a jótékony­
ság gyakorlásával, a közművelődés, a jó köz­
szellem, a hazatias érzés, a tiszta erkölcs, a 
szellemi és értelmi színvonal emeltessék és ápol­
tassuk a magyar nemzeti eszme szolgálatában.

Tervbe vette az egyesület, hogy az iparos 
ifjúság részére egy közművelődési házat létesít. 
Ezen célra az alapitó tagok alapítványi össze­
geit, masoknak az egyesület részére szánt ado­
mányait, továbbá a tagdijak és nyereséggel 
záruló bevételek 20°.'«-át lógja fordítani.

Meghonosítja az iparos ifjúság értelmi foká­
hoz mért szabadtanitást.

Az egyesület tagjai ötfélék : rendes-, pártoló , 
alapiló-, tiszteletbeli- es külső tagok.

Rendes tagok csakis iparossegédek cs az 
egyesület megalapítói lehetnek, inig pártoló-, 
alapító- es külső tagok lehetnek, nemre és fog­
lalkozásra való tekintet nélkül, kifogástalan jel­
lemű egyének. Tiszteletbeli tagok azok, kik az 
egyesület felvirágoztatása körül, valamint ipari- 
és kereskedelmi téren elismerésre méltó köz­
hasznú munkásságuk által kimagasló érdemeket 
szereztek. Az egyesület ügyeit intézik a köz­
gyűlés, a választmány es 12 tisztviselő.

Van az egyesületnek ezidőszerint GO rendes­
és 7 pártoló tagja.

Az ügyeket eddig ideiglenesen egy tizenegy 
tagból álló „Intéző Bizottság“ intézte. Folyó hó 
IO-én azonban az egyesület Szentháromság-tér 
11. sz. alatti saját helyiségében közgyűlést tar­
tott, melyen végleg megalakult. Megv. la ztotta 
elnökét, tisztviselőit cs választmányát. Ezen 
közgyűlésen az „Intéző Bizottság“ mindenről 
kimerítő jelentést leli, melynek főbb pontjait ;.z 
alábbiakban közöljük :

Az „Intéző Bizottság" szem előtt tartotta 
azt, hogy Csongrád nagyközség társadalmának 
egyik értékes tagozatai, az iparos ifjúságot, min­
denkor eredménnyel szolgálja, azért megtett 
mindent, ami az egyesület javát előmozdította.

Első sorban is gondoskodása tárgyát képezte, 
hogy a kidolgozott cs letárgyalt alapszabályok
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jóváhagyást nyerjenek, k-z meg is történt 
810 1!)08 sz. a. s Így a közgyűlés azok alapján 
hivatott egybe, hogy az egyesület végleg meg­
ái ikuljon.

Tartott az „Intéző Bizottság“ összesen 25 
értekezletet, melyen az egyesületet érdeklő 
ügyek elintézést nyertek. Ezen értekezletek az 
adatni elemi iskola igazgatóságának jóvoltából 
nagv részben iskolateremben tartattak, amiért 
Mészáros Mihály és Blázsik Mihály igazgató 
uraknak köszönettel adózik.

Rendezett az iparosiljúság, illetőleg az egye­
sület 1907. évi december hó 2fi-án egy erkölcsi 
sikerekben gazdag bálát és 1008. február 2-án 
ugyancsak ilyen sikerű műkedvelői előadást. 
Az anyagi siker azonban nem volt teljes, mert 
éppen azok a társadalmi tényezők, kiknek ér­
dekükben állana az iparos ifjúság támogatása, 
ezen törekvés kellőképpen nem mólt'in volta.

A pénztárban forgott 349 korona 30 fillér, 
periig az alapszabályok szerint megkívánt be­
hatási és tagdíj járulékok dinén még senki 
egy tillért sem űzetett. Kiadásait az egyesület 
348 korona 34 fillérrel fedezte, s igy maradt a 
pénztárban készpénze 90 fillér.

Vagyona áll 900 korona értékű ingóságok- j 
hói, mellyel szemben a teher csak 165 korona j 
<84 fillér.

Könyvtára a világirodalom legkitűnőbb mű­
veit foglalja magában. Dr. Heinrich István kir. 
közjegyző közbenjárására a 1). M. K. L. 173 
kötetet teljes vászonba, vagy félbőrkötésbe kötve 
ajándékozott az egyesületnek. Van most össze­
sen 201 kötet könyve, melyből az ifjak, 
kik eddig a jó olvasni valót nélkülözték, 40 
kötetet már használatba vettek. A kapott könyv­
tár értéke 500 korona, mely nagylelkű ado­
mányt a közgyűlés hálás köszönöttel fogadott.

A vármegye törvényhatósági bizottsága meg­
szavazott az egyesület részére 400 koronát, de 
ezen összeg még a felsőbb hatóság jóváhagyá­
sát várja.

Rendelkezik az egyesület egy teljesen föl­
szerelt és jó karban lévő színpaddal, mely 400 
korona értéket képvisel.

Helyisége a város legszebb helyén a Szthá- 
romság-ter 11. sz. a. van, hol előadásait, felol­
vasásait is megtarthatja.

A közel jövőre tanulmányi kirándulást, fel­
avató ünnepet, ipari kiállítást cs népünnepélyt 
tervez.

Végig tekintve a bejelentett alkotásokon és 
tárgyrenden, meg kell állapitanunk, hogy élénk 
es eleven ez az élet amit az intéző bizottság 
jelentéséből látunk. Komoly es bizalmatkeitő 
tevékenység ez, mely minden lárma nélkül 
indult es csodálatos kitartással haladt célja felé. 
Az egyesület életrevalósága nyilvánvalóvá lett 
abból a tényből is, hogy eddig minden segély 
és tagdíj fizetés nélkül is fenn tudta magát 
tartani.

A Cs. Ip. K. E. közgyűlése azután alkot­
mányos jogainak gyakorlásához fogott. Elnö­
kének egyhangú lelkesedéssel megválasztotta az 
egyesület megteremtőjét: Robaesinszky József 
állami tanítót; alelnökök lettek: Deer István, 
Sági Pál; jegyzők: László Imre, Simon Ferenc; 
pénztárnok : Medgyesi Ferenc ; ellenőrök : Kovák 
József, Zubek Sándor; gazda: Varga József; 
könyvtárnok; Borbas Imre; számvizsgálók: Mé­
száros Ede és Bozóky Sándor. A választmányba 
megválasztattak : Benkő Ferenc, Borbás Ferenc, 
Hyovai Rókus, Hatvani Lajos, Hubert János, 
Juhász Szilveszter, Keck József, Konkoly János, 
Kovács Béla, Tandari István. Póttagok lettek : 
Bálint Ferenc, Deák Tamás, Nagyistók András, 
l’apesik István, Szabó Imre és Zsolnai Mihály.

A jó közszellem hatása alatt fejlődjék köz- 
művelődési egyesületünk iparos ifjúsága! Ke­
resse és ápolja a jó viszonyt a társadalom 
minden rétegével szemben, legyen erős és gaz­
dag erkölcsiekben úgy, mint anyagiakban és 
az óhajtott siker nem fog elmaradni soha!

Tűz és védelem.
Múlt szombaton este kilenc órakor, a 1 isza- 

vidéki takarékpénztár alsó épülete, mely a kér. 
fogyasztási szövetkezet raktárául szolgait, isme­
retlen okból kigyulladt és leégett.

A takarékpénztárnak aránylag csekély a kara, 
de annál nagyobb a kér. fogyasztási szövetke­
zeté, melynek igen sok raktározott árúja a tűz 
martaléka lett.

Szerencsére a tűz kitörésekor szélcsend volt 
és a védekezés sikeréhez nagyban hozzájárult 
az a tény is, hogy nem a késó éjjeli órákban 
történt. Különben nagyobb szerencsétlenség is 
lehetett volna ; mert a környékben több nad- 
fedelű ház van. Így a tűzet a sétáló közönség 
vette észre, mit csakhamar az éjjeli tűzűr is 
jelzett. Alig nehány percre rá n tűzoltóság ki­
vonult teljes felszerelésével, s csakhamar, négy 
fecskendő védelme alatt, sikerült a tűz tovább 
terjedését meggátolni.

Mint mindennek, úgy ezen tűzesetnek is 
több tanulsága van.

Első és legfontosabb az, hogy habár az 
általános kötelező vízvezeték megcsinálása nem 
sikerült és igy a tervbe vett tűzcsapok sem 
valósulhattak meg, legalább ott, ahol egyes tár­
saságok vízvezetéket létesítettek, kötelezővé té­
tetnék, hogy bizonyos távolságokra, miután 
úgyis a házuk előtt vezet el a cső, tehát saját 
vagyonuk védelmére, tűzcsapokat csináltassanak.

Á társaságok által létesített vízvezetékek a 
város legértékesebb területén vannak és ugyan­
csak ezen területen, a hely értékessége folytán 
a telkek jobban földaraboltattak, minek követ­
keztében szinte természetszerűleg, a kihasználás 
végett eszközölt építkezések már-mar zsúfolt­
nak is mondhatók cs igy a tűznek mindenütt 
egy-egy fészkét képezik. Tehát ha az említett 
társaságok tűzcsapokat csináltatnak a vezető 
csövek vonalán megfelelő távolságokra, úgy 
már a köz- es vagyon biztonságnak olyan esz­
közét adják, melyet felhasználva, a csekély 
számú, tie ügyes tűzoltóságunk mindenesetre 
hathatósan használna ki.

Nagy baj az is, hogy egy könnyen áttekint­
hető térkép nincs a tűzoltóság kezében, mely 
megismertetné, hogy melyik házban és hová 
van bevezetve az artézi kutak vize. Így nem 
történhetne meg az, ami ennél a tűzesetnél is 
megesett, hogy a világon senki sem vette észre, 
hogy a vész színhelyén az udvarban, vízveze­
téki csap van, melyet bizonyára igen sikeresen 
fel lehetett volna használni. Jellemző, hogy a 
nagy lótás futásban többen nekimentek, de csak 
most vallják be, hogy : „ki gondolt volna arra.“

Előre elképzeljük, hogy az artézi kúttársa­
ságok nem valami jóindulattal fogadják az esz­
mét, mely már-már el is kopik, azon egyszerű 
okból : mert pénzbe kerül. Hát van is benne 
valami, de okkal-móddal meglehet azt csinálni ; 
mert lehet, hogy a város is hozzájárul, de meg 
a biztositó társaságok is saját érdekükben adnak 
valamit.

Könnyű mindezt elmondani, de megcsinálni, 
arra nem akad vállalkozó, mivel mindannyian 
kényelmesek vagyunk és ki törődik a más ba­
jával ? Hát még ha közügyről van szó. Akárki 
foglalkozott eddig vele, bizonyára őszinte per­
ceiben bevallja, hogy háládatlanabb semmi sem 
lehet.

Például kinek lenne kedvé, hogy belemenjen, 
elkezdje, agitáljon a városi tűzbiztosítás mellett ? 
Hálátlan szerep ez is, pedig mi minden hasz­
nos és jó jönne ki belőle.

így ha létesülne, évek folyamán, amint a 
biztosítások lejárnak bizonyára a közönség 
minden tagja, biztosítását a városnál eszközölné 
többféle okból. Egyik az, hogy a befizetett 
pénzek nem kerülnének ki a városból, mint 
eddig, hanem a jövedelmet fokoznák : mert mi, 
akik foglalkoztunk már ezzel a kérdéssel egé­
szen határozottan tudjuk, hogy biztosítási be­
fizetések révén évenként, több mint százezer 
forint megy ki városunkból a különböző, sőt

idegen, külföldi társaságok zsebeibe. Ezzel az 
összeggel minden évben szegényebbek leszünk, 
inig ha ma megcsinálnánk a városi biztosítási 
intézményt, a tiszta jövedelem a községi pót­
adót csökkentené és igy mindnyájunk haszna 
lenne.

De van egy másik oldala is, még pedig az, 
hogy a jövedelem biztosítására rendes, teljesen 
felszerelt tűzoltóságot szerveznénk, mely képes 
volna minden veszéllyel szembeszállni és a 
vagyonbiztosságot tűz ellen biztosítani.

Mondanunk sem kell, hogy ennek az intéz­
ménynek is ugyanazok a jogai, mint bárme­
lyiké vagyis, hogy biztosításra azt fogadja el, 
amit jónak, illetve veszélyeztetettnek nem lát.

Természetesen az ilyen közérdekű dolgok 
megvalósítására nyugodtabb idők kellenek, mint 
a maiak. Hisszük, hogy el fog jönni es akkor 
nemcsak ez, hanem még több igen fontos in­
tézményt sikerül létesíteni, melyek végre e 
várost szegénységéből kiragadják.

HÍREK.

— Kik jönnek választás alá ? A községi kép­
viselők választásának napja még nincs megha­
tározva, mivel annak megállapítása dr. Csúcs 
főszolgabíró hatáskörébe tartozik. Annyi azon­
ban bizonyos, hogy ha nem is azon a napon 
lenne megtartva, mint máskor, pl. harmadéve 
június 21 én, mégis csak egy-két nap különbség 
lesz. Választás alá jön újra tiz községi képvi­
selő: Blázsik Mihály, Cseh János, Fekete Már­
ton, Fekete B. Ferenc, Nagy Sándor, Ötvös 
Antal, Réti Jenő, Szabados József, Túri A. László 
és Vaii István.

Bölcs előrelátás. Az artézi kút fúrások 
alkalmával valósággal lázban voltak az embe­
rek és mindenki igyekezett befolyását érvénye­
síteni, hogy lehetőleg a háza közelében legyen. 
Igy volt a szent Jánosnál fúrt kúttá! is, amikor 
a belvárosiak elfogadták azt az. érvet, hogy jó 
lesz a szent János-téren, csak egyszer már köze­
lükben legyen. Volt több előrelátó képvisel >, akik 
már akkor hangoztatták, hogy helyesebb volna, 
ha az a kút a belvárosi temp'om előtt fúrni lát­
nék, mert nem sok idő múlva a be.városiak 
úgy is kérnek másikat. Igazuk volt. A holnapi 
közgyűlés tárgysorozatának egyik pontját ilyen 
kérelem képezi és igy egy kis előrelátás híján 
a város szegényebb lesz ezer forinttal, de vi­
szont gazdagabb egy ártézi kúltal.

—- Tiszt újítás Szentesen. Tegnap folyt lu 
Szentesen a tisztújító választás. Roppant lár­
mával, készülődéssel, korteskodással vonult fel 
az új és régi rendszer erre a napra. Eredmé­
nyül maradt minden a régiben, sok remény 
vált füstté, az Ígérgetés pedig semmivé. Dr. 
Burián Lajos lehet derék, becsületes, igaz 48-as 
elvű ember, csak az a baja, hogy nem : ógora. 
komája az egész városnak és nincsen hatal­
mas, nagykiterjedésű rokonsága, mely a döntő 
pillanatban befolyását a mérlegbe vetné. Így 
Szentes város polgármestere ismét dr. Mátéffy 
Ferenc lett. A városi tanács sem változott, 
mindenki elnyerte helyét értve a fontosabb 
hivatalokat csak Nádas Aladár városi mér­
nök járt rosszul, amennyiben Cseuz Béla lett 
ellenében megválasztva. Szentesen ezzel a vá­
lasztással a 48-as pártot kudarc érte és annál 
inkább fájóbb, mivel a párt a városi közgyű­
lésben nagy többségben van. Mindebből ter­
mészetesen az is következik, hogy nincs rá­
termett, vezető embere.

- Eljegyzés. Magyar József szegvári keres­
kedő eljegyezte Katiba Ferenc kedves leányát, 
Piroskát.

Közgyűlés. Folyó hó 18-án községi kép­
viselő testületi rendes közgyűlés lesz, melynek 
érdekesebb tárgyai a következők: 1. Csongrád 
vármegye alispánjának felhívása és ezzel kap­
csolatban a községi mérnök jelentése I lerkc 
Ferenc által a Deák Fercnc-utcában az utca 
közterületéből elfoglalt területre vonatkozólag.

Világhírű sör

a kőbányai polgári részvény sör.
Kapható: Ausländer Jenő

Árak:

Nagy üveg világos sör 1 üveg vételnél Ki kr.
Nagy- üveg világos sör 7> üveg vételnél 15 kr.
Nagy üveg világos sör 10 üveg vételnél 14 kr.
Nagy üveg barna sör 1 üveg vételnél 18 kr.
Nagy üveg barna sör •> üveg vételnél 1 7 kr.
Nagy üveg barna t-ui 10 üveg \ cicinél 10 kr.
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20. szám. CSÖNG HADI ÚJSÁG 3 oldal.

2. A csongrádi járás főszolgabírójának hatá­
rozata Görgő Józsefnek a Szent O.vürgy-utca 
sarkán az utca közterületéből elfoglalandó 10 
négyszögül megvétele tárgyában. 4. A r. kath. 
kerületi esperes megkeresése a kántori javadnlmi 
jegyzőkönyv és dijlcvél összeállítása tárgyában 
egy bizottság kiküldése iránt. ö. A csongrádi 
m. kit', állatni polgári fiúiskola igazgatóságának 
megkeresése a 4 osztályú polgári iskolának 7 
osztályú polgári iskolává leendő fejlesztése tár­
gyában. (>. Kecskemét város polgármesterének 
átirata az alföldi szulőmivclés érdekében. 7. A 
szolnoki m. kit', folyam mérnöki hivatal átirata 
a kincstár részére a bukrosi közlegelőből kiha­
sítandó terület tárgyában. <3. A ni. kin. állam­
vasutak átirata a konyaszéki megálló helyen 
építendő várószoba tárgyában. íl. A Tisza-Körös- 
zugi árm. társulat átirata. 12. A belvárosban 
fúrandó artézi kút. 21 24. Önálló indítványok.
27>. Sólya Gyula főjegyző kérelme ,'i havi sza­
badságidő engedélyezése iránt stb.

Miért most ? Körülbelül két évvel ezelőtt 
dr. Szarka Mihály községi képviselő azt indít­
ványozta, hogy kérje a községi képviselő les- ; 
lület, miszerint a 4 osztályú polgári fiúiskola 
íl osztályúvá cgészittessék ki. Már akkor meg 
volt mindama garancia, hogy a közoktatásügyi 
miniszter a kérelemnek helyt fog adni és mi 
történt.- Egyszerűen az, hogy maga a polgári 
fiúiskola érdemes igazgatója ellenezte a felirat 
megtételét. Ezek után különös bár termé­
szetesen senki sem zárkózik el, ha közoktatás­
ügyről van szó most, két év titán, ugyanaz 
az igazgató indítványozza, aki előbb ellenezte, 
hogy a községi képviselő testület kérje a köz­
oktatásügyi minisztériumtól a helybeli 4 polgári 
osztály kibővítését 7 osztályúvá. Nem különös 

— Huszárok, huszárok, nyalka szép vitézek, 
a lelkem is örül, ha reálok nézek. Így szól a 
vers, melyet ma mar az óvódás liú is könyv 
nélkül tud. Valóban gyönyörűség volt nézni 
tegnap délelőtt 0 óra tájban, amint a Tik 
huszár ezred Becsből, régi állomásáról Csong­
rádiul keresztül vonulóban Szentesre lovagolt, 
hogy onnan tovább Nagyszebenibe, új állomás 
helyére vonulhass alak. Szép is az a huszár 
elet, csak mint fik mondják nehéz vi­
selni. Volt is hamulójuk, amint délceg paripá­
ikon a piactéren átvonullak. Ki is húzták ma­
gukat a nyalka vitézek, mintha azt gondolná 
mindellik, hogy éppen ölet nézik a fehér cse­
lédek. Volt köztük sok ismerős is ; mert éppen 
a l-cs huszárokhoz sorozzak a csongrádi fiúkat, 
akiknek hozzátartozói vagy „ végi szeretője" 
egy sokat mondó pillantást válthatott, mert 
nein lehet a katonán, k masiroz.as közben be- 
bcszolgetui — még lóhátról sem.

Mit csinálnak máshol ? A múlt hetekben 
!• clcgvházán tűz volt es a toronyőr mint nálunk 
szokás, melyen aludt. így nem vehette persze 
észre a tüzet és nem is jelezhette. A polgár- 
mester tudomására jutott az eset, de nem lett 
agyonhallgatás a dologból, mint nálunk szokott 
történni, hanem a toronyőrt szépen elbocsáj- 
totta. Megesik szivünk a félegyházi toronyőr 
szomorú sorsán cs őszintén javasoljuk : jöjjön 
Csongrádra, úgy is torony őrök eldorádója ez. 
Mikor a drót is, mely a tornyot összeköti a 
városházával, arra szolgál, hogy tűz esetén a 
toronyőrt (elköltsék vele és szívességet kérjenek 
tőle, miszerint valamelyik haranggal egy-kettőt 
kegyeskedjék kondi tani.

Szentesi virtus. Tegnap cgv csongrádi 
leány ment férjhez szentesi legényhez. A nász­
nép kocsin jött át Szentesről es mint ilyenkor 
szokták a kocsisok, különböző virtuskodással 
akarták meglepni a csongrádiakat. Mi lett ennek 
a vége: az, hogy a legjobban virtuskodó egy 
remek felfordulással kitálalta a bentülőket. De 
hát ilyen esetben nem akad sopánkodó, még a 
guruló fel is nevet, hacsak majd Szentesen 
reggel fele, a jó csongrádi bor mellett el nem 
keseredik szive a történtek felett.

Rendőri hírek. Kocsis Mihály tanyája 
folyó hó 11l en ismeretlen módon kigyullad! es 
leégett. Tetemes kar lett élelmi szerekben, ga­
bonában es ingóságokban, mivel csekély összeg 
erejéig volt biztosítva. Huszita Ferenc 22 
eves stihanc, folyó hó I7icn, agyban fekvő 
beteg apjavai ősszepörolt es annyira dühbe jött, 
hogy az apj.ua gyújtotta a tanyai. Szerencsére 
a szomszédok hamar észre vettek a tüzet es 
a beteg embert megmentettek a borzalmas ha­
laitól. A fiatal efnber kihallgatása alkalmával

azt vallotta, hogy nagyon el volt keseredve, 
ami ugyan nem segít rajta, mivel ügye bíróság­
hoz kerül. — Ugyanezen nap este 10 óra után 
Spielmann Gábor háza kigyulladt s erről Szabó 
Kálmán háza is leégett. Megint megesett az, 
hogy a toronyőr idejében nem vette észre a 
tüzet, minek tovább terjedését szerencsére meg­
akasztotta az, hogy nem volt mellettük több 
ház, ami leéghetett volna.

Kiss szerencséje Nagy! Miért legnép­
szerűbb c 3 szó az egész ország ban r Vegyen 
egy sorsjegyet a Kiss bankházban, altkor meg 
fogja tudni 1 A Kiss bankház nagy előnyöket 
nyújt a közönségnek, eddig annyi milliót fize­
tett ki készpénzben t. vevőinek, hogy ma ha­
zánk legnépszerűbb osztálysorsjegy főclárúsitó 
helye. Húzás már május 21-én! Ajánlatos t. 
olvasóinknak, hogy tegyenek szerencse kísérle­
tet és vegyenek a teljesen megbízható és elő­
zékeny Kiss Károly és Társa bankházában, IV. 
Kossuth Lajos-utca 13. sorsjegyet, mert Kiss 
szerencséje Nagy !

Fiatal tolvaj. Hopp József 14 éves liú, 
a Friss Újság egyik utcai árú siló ja Fodor Jó­
zseftől zsebórát, Silia Józseftől forgópisztolyt 
lopott. A tárgyak megkerültek, a fiú pedig a 
bírósághoz jelentetett fel. Íme Így neveli a Friss 
Újság már iskolaköteles korukban a gyermeke- i 
két börtönre. Ebben azonban a hatóság a bűnös, 
mely nem látja meg, hogy a földből alig kinőtt 
gyerekek az iskolát elkerülve, cigaretta szó í 
mellett Friss Újságot árusítanak.

Kiadók és laplulajdniiosok: BOZÓ ÉS JUSTIN.
liozó és Justin könyvnyomdája.

Nekem okos, kedves anyám van!
gffax* Este, ha lefekszem, nem bonbont ad ne­

kem, hanem két Fay-féle valódi szodeni 
ásványpasztillát ; és ha az iskolába mc- 
SVek, altkor mindig egyszerre hat dara- 

íMytsá bot kapok, hogy meg ne hüljek. De 
nem is vagyok beteg sohasem és az 
anyám azt mondja, hogy ez csalt a 
Fay-féle valódi szodeni eredménye. Ska­
tulyája 1 K 2ö fillérért minden gyógy­
szertárban, drogériában es ásványvizke- 
resltedésbcn kapható, de határozottan 
vissza kell utasítani mindennemű utánzatot.

Vezérk"pvitelet Magyarország és Ausztria részére: 
W.Th. Guntzert, Wien XII. Belghoferstrasse 6.

Nagy kugli verseng 
Szentesen.

Szentesen, a piactér közelében levő vendég­
lőben, május hó 17., 24. és 31-én, mindenkor 
délután 2 órától kezdve,

ériékes tárgyakkal
nagy kugli verseny lesz. Dijak a, következők:

1-sö dij egy anyakoca (most is tíz fia van), 
értéke 120 korona.

II ik dij az anyakocának 4 drb választási 
fia, éltélte 43 korona.

III ik dij egy tij anker zsebóra, értéke 30 
korona.

IV- ilt dij egy drb 20 koronás arany.
V- ik dij egv drb 10 koronás arany.
3 dobás 30 fillérbe kerül.
Csongrádi vendégeket is szívesen lát

Győri Sándor

Egyedül valódi csak

THIERRY BALZSAMA
a zöld apácával mint védőjeggyel. Legkevesebb 
megküldés 12j2 vagy ti! 1, avagy 1 szabadal­
mazott különleges utazó-család üveg 5 korona. 

Csomagolás ingyen.
Thierry Gentifolium henöcse.

Legkevesebb megküldés 2 doboz 3.60 korona.
A legjobb háziszerek gyomorbaj, gyomorégés, 
görcs, köhögés, mellbaj. minden belső szervezet 
gyúladás, köszvény, tagszaggatás, mindenféle 
seb, sorvadás, tályog, daganat és mindennemű 

sérülés stb. ellen. - Így tessék címezni:
Véilöangya! gyógyszertár

Thierry A.. Pregrada Rohics mellett.
Raktárak Budapesten: Török József gyógysze­
rész, Egger J. és Egger Leó dr. és Vértes L. 

Lúgos.

ÖÖOGiÖOQOOOOOOöQOO
Aki kel Semes, Bútor raktár.

egyenletes meleg lakást óhajt, \|/
$ az rendeljen tűzálló agyagból vjf
MZ Xv/
ijf/ .... készült cserépkályhát .... \|/

MÄZURÄ VILMOS
I cserépkályha, takaréktűzhely, fürdőkád, fertőt­

lenítő zománcozott falburkolat és minden e szak­
mába vágó munka készítőjénél

Szentesen, a vasútállomás mellett.

Kcreekv Sándor értesíti a tisztelt közönséget, 
hogy az özv. Kaszanitzkv Détiesné (Szelhoffer- 
féle) házában, saját készítésű bútoraiból raktárt 
nyitott. Elvállal es készít mindennemű épület 
és bútormunkákat kitűnő minőségű száraz anyag­
ból, egyszerű es divatos mintákban, a legjutá- 
nyosabb árban. Javításokat gyorsan és ponto­

san eszközöl. Kész ablakok is kaphatók.

OOOOOOOOÖOOOOOOOO
•sdssees

Eladó ház.
Major Istvánnak ti 

Molnár-utcában lévő, 
II. számú háza, mely 
áll 4 szoba, 2 konyha, 

1 nagykamra, I öles 
pincével, gazdasági 
melléképületekkel, ud 
vari szőlőskerttel, ked­
vező feltételek mellett 
eladó. Fele ára a vevő­
nél maradhat, a lakás 

azonnal elfoglalható.

14.000 méter legfinomabb mángolt 4
Hamburgi vászonmaradéh! 4

4
A maradékok 4 18 méter hosszúságúak, s al­

kalmasak a legfinomabb fehérneműd; és ágyhuzatok 
készítésére. Ara méterenként 50 fillér.

14 18 méter hosszúságúak kiválogatva 55 fil­
lérért kaphatók méterenként.

Próbaküldemény utánvéttel, legkevesebb 5 kilós 
csomag, körülbelül 45 méter.

Nem megfelelő árút visszaveszek és a pénzt 
visszaküldöm.

S. STEIN, vászon szövőgyáros 
NACHOD, in Böhmen. 4
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4. oldal. CSONGRÁDI ÚJSÁG 2t). szám.

Pártoljuk a hazai kereskedelmet!
SZÉN-, KOKS-, BRIKET-,

kovácsszén- és antracit-fogyasztók,
gazdák, gyártelepek, kereskedők, intézetek, mielőtt szükségletüket 

fedezik, bizalommal forduljanak

R H O N Ä Y KÁROLY céghez
* ■ r * ■ ZZ Budapest, Váci-hörút 78. ZZ

Sürgönyeim: ANTRACIT, BUDAPEST.
Legkitűnőbb minőségek, k Lilönlcgességek, hiterurban telefon <1őzszántás ra és cséplésre rendeléseket ké-
összes ipari, gazdasági é.< házi célokra. 164. sőbbi száll tásra már most feladni kérem.

Szabó
férfi ■ szabónál,

tanoncnak felvétetik egy ju csa­
ládból való fiú P.. lás ti j á n u u 
Cseni égi-Károly-utca ló. szám.

b CLAYTON & SHUTTLE WORTH0
Budapest, vKezi-Utlrút 03,

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak:

Locomobil és gőzcséplőgépek,
szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere - cséplők, 
tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, 

szénagylijtők, boronák, sorvetőgépek, Planet jr. 
kapálók, szecskavágók, répavágók, kukoricza- 

tnorzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 
aczél-ekék, 2- és 3-vasu ekék és minden 

egyéb gazdasági gépek.

Eladó házak 
és szőlő.

Özvegy Gulyás László- 
nénak a Sip-utca 8. 
szám alatt levő háza, 
továbbá a Kossuth Fc- 
renc-utcába levő Pin­
tér Zsigmond-féle háza 
és az urasági úton levő 
1 hold szőlője, szabad­
kézből eladó. Bővebb 
felvilágosítás a tulajdo­

nosnál nyerhető.

Legjobb 
szépitőszer! 

Hölgyek 
részére 

nélkülözhe­
tetlen !

1

A szépség
elérésére, tökéletesítésére és | 
fentartására legkitűnőbb és ti

legbiztosabb vegytiszta, sem higanyt, sem 0 
ólmot nem tartalmazó, teljesen ártalmat­

lan, zsírmentes készítmény a

Földes- I 
fele 1MARGIT creme

Ezen világhírű arckenőcs eltávolít szép- 
löt, májfoltot, pattanást, milcssert és más 
minden bőrbajt, ráncokat, himlőhelveket 
is, az arcot simává és üdévé teszi. Ára: 
kis tégely I korona, nagy 2 korona. Margit 
hölgypor (3-féle színben) 1.20 korona, 
Margit szappan 70 fillér, Margit fogpép 

1 korona, Margit areviz 1 korona.
Postán utánvétellel vagy a pénz elő­
zetes beküldése után küldi a készítő

Földes Kelemen gyógyszerész Arad.
Főraktár C>ongrádon .

Barna Henrik es Wiesner Lajos 
gyógyszereszeknél.

Csodás, 
gyors és 

biztos hatású. 
Törv. védve. 
Óvakodjunk 

utánzatoktól!

.1

Dr. IVioletz Lajos ügyvéd
értesíti ügyfeleit, hogy háza építésének tartamára 
irodáját a Csongrád városi takarékpénztár házának 

udvari épületébe helyezte át.

Kőszén-Klár!
Belföldi és porosz bőszén, 

bihari és dorogi mész
vnggonszámra megrendelhető

= kereskedelmi = 
és bankirodájában

DEBRECEN, Mihlós-utca 23. sz. (Telefon 445. sz.)

Olcsó árak. Pontos szállítás. — Kívánatra részletes ajánlat.

Bankosztály:
1 örlcsztcses, kötvény- és váltókölesönük, tárcahitel keres­

kedőknek és gyárosoknak, gazdáknak személyi hitel.

KLÄR ANDOR

Gépraktár.

1-vsti.....

Van szerencsénk a t. gazdálkodó 
közönségnek b. tudomására hozni, 
hogy Csongrátfon, özv. Kaszanitzki 
Ferencné házában bizományi

gépraktárt
létesítettünk, ahol az ottani vidéken 
szükségelt gazdasági gépekből és 
eszközükből, ii. m. kévekötő és ma­
rokrakó aratógepek, ekék, vetögópek, 
darálók, kukoricamorzsolók, répa és 
szecskavágók, járgányok, mazsák, 
boronák stb.-böl állandóan dús rak­
tárt tartunk.

Cégünknek az itteni vidéken való 
képviseletével és raktárunk vezeté­
sével Lévai Gyula gabona­
kereskedő urat bíztuk meg.

Készítményeink kiválóságát külön 
kiemelni szükségtelennek tartjuk, 
mert a gyárunkból kikerülő gépek és 
eszközök elsőrendű volta általánosan 
el van ismerve.

Kivált) tisztelettel

Hoffher és Schrantz
budapesti gazdasági gépgyár es

vasöntödéje.

Úri szabóüzlet.
\ an szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, 

hogy Csongrádon, Cscmegi Károly-utca 15. sz. 
alatt levő

úri szabóüzletemben
ferfiruhákat mérték után, a legújabb divat sze­
rint, olcsó árakért készítek el.

A legújabb és legdivatosabb tavaszi és nyári 
szöveteim már megérkeztek s azokból ízléses 
kivitelben a legalacsonyabb árak mellett készí­
tek bármilyen öltönyt.

A főváros előkelőbb üzleteiben hosszabb idő 
alatt szerzett gyakorlatom folytán azon kellemes 
helyzetben vagyok, hogy bármilyen megbízást 
a legjobban, pontosan és gyorsan teljesíthetek.

A II. é. közönség becses pártfogását kérve, 
vagyok teljes tisztelettel

Palásti János
úri szabó.

Iff


